

涉嫌种族歧视

哈佛大学招生规则受调查

美国教育部民权办公室正在调查哈佛大学在招生过程中是否存在种族歧视、偏袒与捐赠人、校友有关系的申请人。

波士顿民权律师委员会等三个民权团体25日就联邦政府这项调查召开记者会。根据这些团体本月3日发起的举报，与哈佛大学本科学院有“传承关系”或者同捐赠人有关系的入学申请者中，将近70%是白人，被录取可能性是普通申请者的六七倍。这意味着，白人校友或捐赠人的子女更容易被哈佛录取。

这些数据根据哈佛大学录取数据计算得出。美国最高法院6月裁定哈佛大学和北卡罗来纳大学考虑种族因素、被指蓄意歧视亚裔学生的招生政策违宪，哈佛方面随后公开录取数据。预计美国教育

部将在调查过程中收集更多最新数据。

三家民权组织认为，哈佛大学本科学院对“传承录取”申请者的偏好给予白人学生压倒性优势，而且，几乎所有美国高校都是如此。

路透社报道，美国许多高校采用“传承录取”政策。最高法院6月作出裁定后，“传承录取”再次引发关注。卫斯理大学和明尼苏达大学双城校区宣布，将在7月停止实行“传承录取”。

民权律师委员会诉讼主任奥伦·塞斯特罗姆在记者会上说：“简单地说，哈佛站在历史错误的一边。”

“势头正在增长。随着越来越多学院和大学放弃这些不公平的偏好，那些支持这些偏好的人将越来越被视为异类，”塞

尔斯特罗姆说。民权委员会代表新英格兰地区的非洲裔和拉美裔社区。

“奇卡项目”主管扎伊达·伊斯马图尔·奥利瓦在记者会上说，白人如此高比例被哈佛“自动录取”不公平，“把有色人种的年轻人排除在外”。

“奇卡项目”为有色人种年轻女性提供教育和职业指导。

民权律师委员会说，哈佛尚未回应投诉或联系他们。

哈佛大学一名发言人在一份声明中没有提及这项联邦民权调查，但表示学校正在审查招生政策，以确保在最高法院作出裁决后，能够继续录取多元化的学生群体，“哈佛仍然……加倍努力于鼓励来自不同背景的学生申请入学”。

开销大

英国老年人暑假帮带娃

暑假如何安置孩子令不少需要上班的家长头疼。为帮助节省送孩子去托管机构产生的费用，英国不少祖父母和外祖父母出手“救场”。

据英国《每日邮报》25日报道，火车票销售公司“火车卡”委托进行的一项调查显示，在有孙辈的老人中，58%会在今年暑期帮忙照顾孙辈。他们平均每人将为此投入264个小时，照顾孙辈的数量通常为两到三个，从而帮儿女省下一大笔开销。

政府网站“金钱帮手”说，去年英国儿童节假日托管班的收费是平均每周148英镑(约合1365元人民币)，2岁以下儿童的全天看护费用接近每周270英镑(2490元人民币)。

55%的受访老人表示，帮忙照看孙辈有助于加强老人与子女的关系。

养老地产开发商麦卡锡·斯通针对2000名退休老人进行了一项类似调查。该调查结果显示，由于生活成本上升，53%调查对象的子女需要延长工作时间或多打一份工来维持日常开销，从而无暇照顾孩子。在这些受访老人中，26%在过去五年里搬到距离儿女更近的地方居住，以方便照顾孙辈；42%帮忙接送孙辈上下学；46%每月至少三次照顾孙辈过夜。

用工难

日本传统旅店雇用外籍服务员

由于招聘困难，日本酒店餐饮业缺乏足够的服务员应对日渐增多的旅游客流。日本最知名日式旅馆之一的加贺屋开始雇用外籍员工，以缓解这一问题。

据日本广播协会25日报道，加贺屋已经有超过百年历史，是日本高级温泉旅馆的代表之一。不少游客慕名而来，希望能体验正宗的日本文化。长期以来，加贺屋的服务人员都是日本人。但如今，由于劳动力短缺，公司已经雇用了大约30名外籍服务员。加贺屋负责员工管理的经理奥田武弘(音译)说，由于会说两种语言，外籍员工不仅让海外客人感到更加自在，也让本地游客非常满意。

最新调查显示，不少日本求职者认为餐饮服务行业工作不够稳定，因此不愿从事。当前，日本九成酒店和旅馆人手紧缺。为此，日本政府早在几年前就推出了相关政策，鼓励外国人在这一领域就业。

人力资源公司职员菅沼元井(音译)说，不少经营者此前不愿意雇用外国人，是因为他们认为手续太过复杂，叫人望而生畏。加贺屋的做法将对行业产生影响。 本版文图据新华社



中泰合作核聚变实验装置在泰国正式运行

7月25日，在泰国那空那育府，泰国公主诗琳通启动托卡马克实验装置。

泰国首台托卡马克实验装置TT-1的启动仪式25日在泰国中部那空那育府举行，标志着这台中泰合作的核聚变实验装置正式开始运行。中国科学院合肥物质科学研究院等离子体物理研究所赠送泰国核技术研究所的这台装置于今年1月运抵泰国，5月开始试运行。

韩国海盐需求量激增



7月26日，市民在韩国首尔一家超市购买政府储备海盐。

近日，韩国海盐需求量激增。受日本福岛核污染水排海计划等因素影响，部分消费者和零售商开始囤积海盐。韩国政府向市场投放储备海盐，以应对海盐市场的波动。

盛夏路面高温 美国烫伤患者增多

美国多地医务人员注意到，随着近期高温天气持续，因触碰滚烫地面或物体表面而烫伤的患者人数明显增多。

亚利桑那州烧烫伤中心医生凯文·福斯特本周接受英国广播公司采访时说，该中心的45张病床已全部被占满，其中约三分之一患者是因接触高温的柏油路或混凝土表面而遭严重烫伤。此外，还有超过150名患者因触摸了被晒得滚烫的汽车安全带金属扣等物体遭烫伤就医，只是无需住院。

福斯特说，“夏季是烧烫伤中心的忙碌时刻，因此这不令人惊讶。只是，今年患者人数多于预期”，目前看来已经超过去年水平。

在烫伤患者中，老年人和儿童的占比较高。医务人员介绍，许多老人在酷暑下走路不稳，容易摔跤，又很难立刻爬起来，以致被路面烫伤；儿童中也存在类似情况。

内华达州“赌城”拉斯维加斯市73岁老人克里斯托弗·马尔科姆告诉美国全国广播公司，有一天气温高达43摄氏度，他穿着牛仔裤坐在地上等公交车，没料到竟被严重烫伤。

医务人员提醒，烈日暴晒下的路面以及汽车内的温度可能非常高，接触几秒钟就可能造成烫伤。据福斯特披露，一些患者的烫伤程度非常严重，甚至需要皮肤移植。

■广告

馨万家养老中心

魏都新城养老部
绿州西城养老部
烟台龙口旅居养老
海南旅居养老基地

电话：13903528495 贾先生

古井贡酒 年份原浆

经销地址：大同市平城区铂蓝郡商辅A122号
订酒热线：0352-2299999、18835255555
我和朋友有个约会 古20为胜利干杯

便民信息 5105678 2023122

大同日报传媒集团未授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承接《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。

大同和平医院体检中心开展职业健康、入职、从业人员体检。承接个人、单位团体、厂矿、食品、药品等健康证。提供预约外上出门体检服务。
地址：大同市云中南路幸福家园商辅B4座 0352-5393120

防水 大同市开发区亚明防水工程有限公司承接各种：防水、堵漏、防腐、彩钢、保温房屋建筑工程、土建维修、装饰装修工程。
电话：13068090158、13509785296

特价售房 现有奕城名都6号楼91.60平米，15号楼，80.20平米两套新房急售，价格面议。
联系电话：18803521868

看皮肤到陈一堂 免费试用

为帮助皮肤病患者尽早摆脱痛苦，现征集100名皮肤病患者免费试用，有**皮炎、湿疹、皮肤顽癣、荨麻疹、痤疮青春痘、皮肤过敏、瘙痒症**等可报名。不对症，不见效，不减轻，不收费，机会难得，名额有限。
电话：7963735 18503525911
地址：大同市体育馆对面平康里陈一堂肤康馆

出售 E家公寓精装房，50平，68平各一套，三中十四校学区，即买即住。联系电话 18635299628